

办完出监手续,她却主动留了下来

这个大墙艺术团,让很多人重拾生命的美好

通讯员 金美姣 周正忠

本报讯 近日,一场主题为“舞动青春 共筑和谐”的特殊晚会在省十里坪监狱文体大厅火热上演。主演这台晚会的“清荷”艺术团成员,均是在押罪犯。

当天,也是“清荷”艺术团团长、罪犯陈某君假释出监的日子。但在依法办理完出监手续后,她却主动留了下来,参演了当晚的主要节目,演出结束后才回家。她说:“即将离开这个曾让我无限伤心,又让我重新认识自我、涅槃重生的地方,我真是百感交集。”

2018年底,陈某君因犯罪被判刑5年,2020年从省女子监狱调至十里坪监狱改造。入狱后,陈某君仍拒不认罪,也不接受监狱民警的改造安排,每天浑浑噩噩、得过且过。

为了帮助陈某君专心改造,主管民警夏素仔细研究了她的案卷和经历,发现她曾在舞蹈学校就职,有一定的舞蹈基础。夏素决定,尝试唤醒她内心对美的追求,利用她的舞蹈特长,帮助她打开正确的改造道路。于是,她带着组建女子监区“清荷”艺术团的构想找到陈某君,告诉她:“你的人生还能不能重新发光,要通过行动证明自己、展示自己!”

在夏警官的鼓励下,陈某君决定试一试。她利用休息时间重新练习舞蹈,越练越好,越练越自信。在夏警官的支持、指导下

和鼓励下,陈某君不仅自己练舞,还教其他罪犯跳舞。就这样,“清荷”艺术团成立了,并迅速成长起来。越来越多热爱音乐、舞蹈艺术的罪犯加入到艺术团里来。

美好的种子一旦被唤醒,就会焕发出无限生机。贺某某是一名因故意杀人罪被判死缓的罪犯,曾经的她万念俱灰,一次偶然的机会,她看到艺术团的演出后,一下子勾起了她童年就有的音乐、舞蹈梦。加入艺术团后,贺某某仿佛换了一个人,重拾童年梦想的她变得充实向上。

因非法吸收公众存款罪入狱的潘某,通过加入艺术团、参与创作,看到了自己内心潜在的力量。她说:“以前,我眼里只有钱,忽视了生活中还有阅读、画画、舞蹈这些美好的东西。参加艺术团,让我感受到了生命真正的美好。”

当晚节目的最后,被艺术团成员誉为“知心姐姐”“好老师”“好教练”的夏素警官,播放了回顾陈某君入监以来与“清荷”艺术团共成长的短片——《挥着翅膀的女孩》。她像往常那样亲切地对这位即将走出大墙的姑娘说:“只要你在今后的工作生活中,能一直保持现在这样积极向上的美好状态,相信你一定会有一个金灿灿的未来!”此时的陈某君再也抑制不住激动的心情,紧紧抱住台上的夏警官,边流着泪边说谢谢。

据了解,自2020年成立以来,“清荷”艺术团已举办了近10场演出,并通过线上直播等形式展示给罪犯,广受好评。

出纳无力偿还赌债 11次挪用公司资金

通讯员 王雪婷

本报讯 为偿还赌资,他利用任公司出纳的职务便利,先后11次挪用资金,共计侵占公司财产570余万元。近日,乐清市公安局经侦大队成功破获一起职务侵占案,抓获犯罪嫌疑人缪某。

缪某交代,是在一次偶然机会中接触到赌博,耐不住好奇心就试探性地玩了一把,结果把本钱输光。缪某却并未收手,反而一发不可收,结果越输越赌、越赌越输。

经查,缪某39岁,是某公司的一名出纳。2020年,该公司将4个银行账户交给其管理。而此时的缪某已深陷赌博,账户上的窟窿越来越大。“我发现公司这几个账户平日里都不会有人查,胆子就越来越大了,于是一次又一次地挪用公司资金。”此后,公司的资金便如流水般一笔笔注入缪某账户,但很快被悉数输光。

目前,缪某已被警方移送检察机关审查起诉。

在特色公园感受法治文化魅力

法治宣传系列直播第五场走进丽水

见习记者 邱锦

本报讯 12月4日国家宪法日即将到来,丽水市级法治文化公园将于当天揭牌。同日,由省司法厅、普法办联合浙法传媒集团主办的法治村里话“共富”暨“让群众打得起官司”法治宣传专项行动系列网络直播第五站,也将走进这里,通过视频画面展示公园的美丽景观和法治文化的韵味。敬请广大网友锁定浙江新闻客户端、浙视频、平安鼎视频号、浙江政法抖音号、浙江普法微信公众号、浙江普法抖音号等平台,一起“云”赏景。

公园以“秀山丽水 法润处州”为主题,占地约6万平方米,

总投资400万元。依托好溪堰的优美景观,公园设置“入口形象、尊崇宪法、地方法治、民法之典、主旨雕塑”五大板块,十余件(组)艺术作品既融合了丽水特色文化,又充分展示了丽水的法治建设成果。

公园入口处,四根立柱醒目刻着“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”新16字方针,加之山水云纹点缀,展现“法治之杆”形象。走进公园,一块“宪之知”大屏详细介绍了什么是宪法、宪法的作用等知识,引导人们依法行使权利和履行义务。古邑丽水,人文昌盛。公园小道两旁的浮雕墙上,讲述了刘伯温、范成大、叶武子等八位丽水历史名人在立法、执法、司法、守法等方面的故事。

拒不支付劳动报酬 老板获刑并处罚金

通讯员 童法

本报讯 近日,桐乡法院宣判了一起拒不执行劳动报酬罪案件。

钱某在桐乡经营一家旅游用品公司,2018年,拖欠杨某等131名工人30余万元工资后逃匿。经人社部门责令支付后,钱某仍不支付。法院认为,被告人钱某逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,且经政府有关部门责令支付仍不支付,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪,判处其有期徒刑10个月,并处罚金。

发还被骗财物

昨日,淳安县公安局举行安全防范宣传暨涉案财物集中发还活动,20余名被害人从民警手上领回被骗的现金、小车等价值数百万元的财物。通讯员 汪启明 见习记者 王梓



办案4.4万余件,为群众挽回5.8亿余元

台州发布近五年来法援成果

本报记者 方正义 见习记者 狄璐佳

本报讯 昨日,记者从台州市贯彻实施法律援助法新闻发布会上了解到,近五年来,全市累计解答来电来访法律咨询近17万人次,办理各类法律援助案件4.4万余件,为人民群众挽回经济损失5.8亿余元。

近年来,台州市法律援助工作在便民机制、队伍建设、制度规范和信息建设等方面均进行了有益探索,建立了“全市通办、

就近能办、异地可办”的法律援助受理审批服务新模式,还推行了首问责任制、经济困难承诺制、法律援助主办责任人制以及“容缺受理”等一系列配套制度。

在各项政策制度的保障下,台州各级法律援助中心可为申请人提供接待、受理、审查、决定“全流程、一站式”标准化服务,实现当场受理、当场审批、当场指派、当场办结,不仅提升了群众获取法律援助的便利和幸福指数,也提高了政务服务事项效率,受到了群众的广泛好评。

风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险

